



深入学习宣传贯彻党的二十大精神

推动全市纪检监察工作高质量发展

做实做细日常教育监督

编者按 不舍寸功才能善作善成。加强党员干部的日常教育监督是巩固涵养正气充盈政治生态的基础性、长期性工程。十届市纪委三次全会强调,要强化日常教育监督,维护党纪的严肃性和权威性。

全市纪检监察系统精准、务实、高效贯彻落实全会精神,把日常教育监督摆在突出位置,紧盯重点工作、重要环节,综合运用理想信念教育、警示教育、谈心谈话等方式,做实廉洁教育、筑牢思想根基,不断提升党员干部的理论素养、党性修养、业务本领和拒腐防变能力,为全面建设社会主义现代化新质领域提供了坚强保障。

新华区纪委监委

抓日常严经常 强化党章党规党纪学习

本报讯 (记者蔡文瑞 通讯员张亚琴) “这次考试排名靠后的人员名单如下……希望大家高度重视,做到学有所获、学有提升。”3月27日,新华区纪委监委组织部负责人在工作群中对党章党规党纪学习考试成绩进行了通报。这是该区纪委监委开展学党章党规党纪活动的一个缩影。

十届市纪委三次全会强调,要把党章党规党纪教育作为必修课,增强党员干部的纪律意识、规矩意识。新华区纪委监委创新工作举措,抓日常、严经常,开展一系列学党章党规党纪活动,教育引导纪检监察干部在明法纪、知敬畏、存戒惧、守底线的同时,进一步提升监督执纪能力。

该区纪委监委班子成员带头先学一

步、学深一层,引导全体纪检监察干部全面系统学、带着问题学,以“集中学习谈体会+个人自学”的方式学懂弄通;各部室开展“每日一学”,以“解读+讨论交流”的方式调动学习热情;要求每名纪检监察干部都记笔记、写心得、谈体会,并对内容、感悟等进行综合评比评优;开展闭卷考试,检验学习效果,对考试不及格的要求重学补考。截至目前,该区纪委监委已组织“线上+线下”专题学习会16次,纪检监察干部撰写心得体会200余篇。

“结合2月份‘找差距补短板强素质树形象’活动清单台账,你们觉得在找差距和补短板方面还有哪些任务没有完成?有哪些地方需要提升?”3月28日,该区派

驻发改委纪检监察组组长王亚尼在考评验收时向组员们提问。

为带动广大党员干部真正把纪律严起来、把规矩立起来,该区纪委监委制定了《新华区纪检监察系统“找差距补短板强素质树形象”活动实施方案》,于2月3日组织11个镇(街道、街道筹备组)纪委书记、机关各部室负责人、各派驻纪检监察组组长共36人轮流上台作了表态发言,要求全体纪检监察干部全面开展自查,从党性意识、工作作风、履职尽责上找差距、建台账、补短板。

此外,该区纪委监委搭建多元平台,确保学党章党规党纪活动取得实效。搭建上党课、先进班和先进个人宣讲的讲

台;搭建把党风廉政建设、家风家训等融入小品、剪纸、歌曲表演的舞台;搭建看台,组织发放廉政家书600余份、写送廉政春联2200余副。在区图书馆设置“廉政书角”,上架党章、党规党纪、反腐倡廉等专题读物300余册;建立清廉书屋,通过举办读书沙龙、讲故事等文体活动,延伸学习触角。

“纪律是管党治党的‘戒尺’,也是党员干部约束自身行为的标准和遵循。我们将持续深入探索,不断推动党章党规党纪学习教育入脑入心,把铁的纪律转化为党员干部的自觉遵循,有效推动我区全面从严治党工作迈上新的台阶。”新华区委常委、区纪委书记、区监委主任张斐说。

市纪委监委驻市人社局纪检监察组

明纪律强监督 保障考试阳光公平

本报讯 (记者蔡文瑞) “纪检监察部门靠前监督,评审过程公平、公正,我们对这次职称评审考试工作非常满意。”日前,参加完全市2022年度一级建造师、执业药师、一级注册消防工程师资格考试的多名考生纷纷表示。

3月25日至26日,全国2022年度一级建造师、执业药师、一级注册消防工程师3项资格考试(补考)举行。平顶山考区设3个考点,共4524人参加。此次考试涉及种类多、参考人员多、社会关注度高、廉政风险高,市纪委监委驻市人社局纪检监察组切实发挥派驻监督“探头”作用,聚集考试关键环节开展监督。

该纪检监察组坚持靠前监督,积极了解考务内容,分析研判廉政风险点,认真研究监督方案,明确监督重点和监督方式;督促指导市人社局党组抓好考前培训,对考务人员进行考务知识培训、现场模拟演练、强调纪律要求;安排专人到市人社局人事考试中心,对试卷保密室的监控设备运行、保密人员值班值守情况进行现场监督检查;督促市人社局党组切实履行主体责任,实行“一把手”牵总负责、分管领导具体抓、考试机构全员参与的工作方法,确保整体考务工作不错一步、不漏一环。

在考试过程中,该纪检监察组立足派驻监督职能,紧盯试卷运送、考务人员电子设备收缴、监考老师随机抽取考场、考场全程录音录像等重点环节,贴近一线精准监督。

该纪检监察组紧密结合市人社局组织考试多、廉政风险点多的实际,针对教师职称评审、事业单位招聘、“政府购岗”考试、“三支一扶”招聘等考试评审关键环节,建立监督台账,明晰监督人员、时间、监督方式等,并公开了举报电话和地址,对群众反映的弄虚作假等问题线索认真核查、严肃处理,确保考试阳光、公平顺利进行。



▽3月29日,舞钢市纪检监察干部到该市家风家训馆开展沉浸式学习。为做细做实年轻干部日常教育管理监督,舞钢市纪委监委充分发挥廉洁文化阵地教育引导作用,组织纪检监察干部分批参观家风家训馆。 朱莞尔 摄

护航年轻干部成长 加强教育管理监督



▽3月27日,郟县白庙乡纪委工作人员在清风茶室对新入职的纪检监察干部开展谈心谈话。为帮助年轻干部筑牢思想防线,白庙乡纪委创新打造清风茶室,建立“四杯茶”制度,让党员干部一边饮茶,一边谈问题、找差距,在无形中增强廉洁意识和廉政自觉。 袁嘉灿 摄



高新区纪工委

查实情解难题 持续优化营商环境

本报讯 (记者蔡文瑞 通讯员华俊彩) “目前,企业处理后的污水能够顺畅排放,生产秩序已恢复。”3月27日,平煤隆基项目负责人刘洪涛如释重负。

该项目位于高新区,是省重点项目,年产10GW光伏配套组件3000万套。由于污水排放量较大导致市政污水管道拥堵,该项目被动减产、停产。高新区纪工委书记、监察工作办公室主任白云霞到企业走访调研时了解到这一情况,当即通知区城乡建设和生态环境局、区城市管理和综合

执法局负责人到企业现场办公。

“这个问题企业已经反馈过,为什么还没有得到解决?”

“现在就安排人员沿着管网一步步摸排,彻底打通影响企业生产的‘堵点’。”

“在前期工作的基础上,进一步加大沟通协调力度,3天内把企业污水排放困难问题彻底解决,为高新区营造良好的营商环境。”

……

半个小时的现场办公会,让刘洪涛感

受到了高新区为优化营商环境所付出的努力。

营商环境好不好,企业最有发言权。为推动职能部门高效快捷解决企业所思所急问题,该区纪工委“迈开腿”“走上门”,积极开展优化营商环境“服务式”监督,推出“营商环境监督卡”、设立“营商环境监督员”、聘任“营商环境监督员”、建立“营商环境问题线索举报平台”,同时在重要场所张贴《关于公开征集营商环境问题线索的公告》,收

集并监督解决企业反馈的各类问题、诉求和建议。

截至目前,该区纪工委已累计发放“营商环境监督卡”160余份,张贴《关于公开征集营商环境问题线索的公告》30余份,推动解决问题26个,提醒谈话6人次。

“下一步,我们将持续直抵一线察民情、解企忧,加大督办问责力度,把助企纾困工作走深走实,为全区经济平稳运行提供有力保障。”白云霞说。

叶县纪委监委

本报讯 (记者蔡文瑞 通讯员彭丹) “刘书记,现在王民的工作状态咋样?还有啥思想包袱吗?”“没有思想包袱,工作干劲儿很足,最近正带着村民搞村级集体经济发展。”3月29日上午,叶县纪委监委第二监督检查室负责人来俊兆到廉村后王村,再次了解受处分党员干部的工作表现。

王民是后王村党支部副书记兼一组组长,一年前因坐收坐支村集体资金问题受到党内警告处分。

“村干部和群众是不是都在笑话我?以后我在村里还咋开展工作?”受到处分后,王民一度觉得在村里抬不起头,思想包袱重,内心压力大,工作也不在状态。侧面了解到这一情况后,该县纪委监委及时将其纳入重点回访对象,结合其精神状态、工作情况和违纪性质、处分类型等情况,开展“一人一策”回访教育。

“回访教育的难点在于如何真正走入被处分干部的内心。”解铃还须系铃人,该县纪委监委按照“谁处分谁回访”的原则,通过谈心谈话、精准帮教等方式,加强对被处分党员干部的管理与教育,积极帮助其放下思想包袱、轻装上阵,为知错改错、勇于担当的干部提供改过自新、干事创业的机会。

“通过回访教育,王民逐渐放下了思想包袱,在村集体经济、土地流转、违法拆迁等工作中勇于承担、积极作为,村民都很认可。”这几年,王书记为村里所做的努力,我们大伙儿都看在眼里,知错能改,还是我们的好干部。”在开展回访教育时,该村负责人和村民对王民的表现给予充分肯定。

干部思想转不转,村子发展来检验。经过“三委”干部的团结努力,务实重干,后王村面貌焕然一新,辣椒产业红红火火。从“有错”向“有为”转变的,不只王民一个。今年以来,该县各级纪检监察开展回访教育21人次。

预防是最好的关爱。该县纪委监委还在廉政教育上做足文章,扎实开展以案促改警示教育进村组活动,组织村“三委”干部家属开展“廉内助”培训,并与家属签订干部家属助廉承诺书,筑牢拒腐防变“防火墙”。“开展回访教育就是用组织的关爱帮助受到处分的党员干部正确对待所受的处分,及时认错、诚心悔过、彻底改过,重拾干事创业信心。”叶县纪委监委相关负责人表示,该县将始终坚持严管与厚爱相结合,扎实做好回访教育,更好引导受处分干部思想不滑坡、工作不撻挑,确保纪律处分发挥应有的震慑和教育挽救作用。

宝丰县纪委监委

容错免责先备案 卸下包袱防风险

本报讯 (记者蔡文瑞 通讯员侯立宁) “以前跑了很多趟都没有办下来,没想到今天很顺利地就拿到了不动产权证,这下可放心了。”近日,在宝丰县行政服务中心不动产登记窗口,振丰花苑小区居民高兴地说。

振丰花苑小区房产证办理属历史遗留问题,像这样的小区在宝丰县还有40多个。得益于宝丰县容错免责事项备案办法的实行,许多历史遗留问题得到解决。

“之前解决不动产登记遗留问题时缺乏足够的支持,推进速度慢,效果不理想。”宝丰县自然资源局局长王月霞说,“现在有了容错免责事项备案办法的支持,我们有了强大的保障,同志们工作起来也大胆了许多。”

为激励各部门和党员干部、公职人员干事创业、担当作为,宝丰县纪委监委结合工作实际,及时梳理近年来容错纠错的相关情形,按照“三个区分开来”和“四种形态”政策界限要求,建立健全容错免责事项备案工作机制,给予干部吃下“定心丸”。目前,该县已通过9起容错免责事项备案,促使11个项目建设正常或恢复运行,解决了4000余户居民办证问题,从根本上维护了群众的利益。

“作为落实习近平总书记‘三个区分开来’的重要载体,容错免责事项备案工作也是市十次党代会提出构建‘一绳两网’的核心工作之一。”该县县委常委、县纪委书记、县监委主任苏明捷表示,开展此项工作,就是要释放“执纪必从严,尽职可容错,纠错给出路”的信号,为敢担当善做事者撑腰鼓劲,激励干部队伍敢于担当、奋发有为。

暖心回访解心结 助力『落雁』再出发